



ГАЗЕТА - ВЫХОДИТ
С ИЮНЯ 1922 ГОДА

ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь! ПЯТИЛЕТКУ - ДОСРОЧНО!

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР

№ 212 (14973) • ВТОРНИК, 10 СЕНТЯБРЯ 1974 ГОДА • Цена 2 коп.

საბჭოთა კავშირი
საბჭოთა კავშირი
საბჭოთა კავშირი
საბჭოთა კავშირი

ПОТИ знают моряки многих стран мира. В здешней гавани нередко соседствуют суда из разных государств. Ни днем, ни ночью не замедляет напряженная работа в порту. На снимке: капитан рудовоза «Пролетарск» Иван Белов (справа) и начальник второго производственного района Потийского порта Джугу Чангурия уточняют график погрузки марганца. Фото А. Рухадзе и А. Мачаварианик. (Фотохроника Грузинформ).



НА ЗЕМЛЕ БОЕВОЙ И ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

Пребывание товарища Л. И. Брежнева в Новороссийске

7 сентября Новороссийский городской комитет КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся устроили прием по случаю вручения городу-герою Новороссийску ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

На приеме были Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, руководители партийных и советских организаций Краснодарского края и города Новороссийска, ветераны войны — участники битвы за Кавказ, делегаты городов-героев, соседних республик, краев и областей, передовики промышленности и сельского хозяйства края.

На приеме с большой речью, посвященной героизму советских людей в борьбе за свободу и независимость социалистический партии за прочный мир, выступил товарищ Л. И. Брежнев.

7 сентября после торжественного заседания Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС С. Ф. Медведов, помощники Генерального секретаря ЦК КПСС Г. Э. Цуканов, А. М. Александров, В. А. Голиков, первый секретарь Новороссийского горкома КПСС Э. И. Поляков, группа ветеранов 18-й армии и Черноморского флота, руководители делегации, прибывших на торжество, совершили поездку по городу и памятным местам битвы за Новороссийск.

За минувшие годы город его окрестности неузнаваемо преобразился, похорошел. Новороссийск, города и поселки побережья живут богатой полнокровной жизнью, и даже трудно представить, что три с небольшим десятилетия назад здесь дымилась почерневшая асфальт, море вскипало от разрывов снарядов, что ни днем, ни ночью не смолкал гром великой битвы. Все это было. И те, кому довелось испытать это полной мерой, никогда не забудут тех огневых дней и ночей. И тем радостнее им сейчас видеть этот цветущий мирный край.

Товарищ Л. И. Брежнев ознакомился с работой Новороссийского порта, играющего большую роль во внутренних перевозках и внешней торговле страны.

Далее товарищ Л. И. Брежнев вместе с другими гостями Новороссийска направился на цементный завод «Пролетарий».

Давно уже возрожденные из руин, оснащенные современной техникой прославленные цементные заводы «Пролетарий» и «Октябрь» — гордость трудового Новороссийска.

По-работному, просто и сердечно встретил коллектив завода «Пролетарий» Генеральный секретарь ЦК КПСС, Генеральный директор комбината В. М. Доденко рассказал товарищу Л. И. Брежневу о трудовых достижениях цементников, их борьбе за повышение производительности труда, об имеющихся возможностях дальнейшего расширения и производства. В цехе обни-

ра, у пышащих жаром работающих печей Леонид Ильич беседовал с рабочими, интересовался условиями их труда и быта.

В Кинге почетных посетителей завода товарищ Л. И. Брежнев оставил запись: «Восхищен трудовыми подвигами коллектива старейшего цементного завода «Пролетарий».

Желаю всем цементникам города-героя Новороссийска дальнейших успехов в труде. Крепите и умножайте свои славные традиции!

Здоровья и счастья вам, дорогие товарищи!»

На скалистом берегу Цемеской бухты, между заводами «Пролетарий» и «Октябрь» застыл на вечной стоянке остои железнодорожного вагона. Простреленный тысячами пуль, пробитый осколками бомб и снарядов вагон тридцать лет стоит там, где советские воины остановили равнины на Кавказ гитлеровские воины.

У этого своеобразного памятника Леонид Ильич встретился с ветеранами 318-й стрелковой дивизии и других частей, насмерть стоявших на этом рубеже в 1942—1943 годах. Товарищ Л. И. Брежнев возложил цветы к памятнику.

Завязалась беседа: фронтовые товарищи вспоминали горючие боевые дни, имена солдат и офицеров, кровь и самой жизнью преградивших дорогу врагу.

Отсюда путь лежал на девятый километр шоссе Новороссийск — Геленджик. Чуть в стороне от него в те годы был полевой командный пункт 3-й армии. Теперь здесь филиал Новороссийского историко-краеведческого музея. Под скалистыми сводами — штабное помещение с оперативной картой на деревянном столе, телефонами. На стенах — фотографии боев, боевые эпизоды. В маленьком отсеке — место для отдыха.

Леонид Ильич, ветераны 18-й армии с волнением вошли на свой бывший «КП». Здесь нередко командующий 18-й армией генерал К. И. Леселидзе, член военного совета С. Е. Колосов, начальник политотдела Л. И. Брежнев обсуждали предстоящие боевые операции, отсюда шли приказы частям и соединениям, ведущим бой.

Затем товарищ Л. И. Брежнев посетил в поселке Марьяна Роша место расположения штаба 18-й армии. Здесь еще сохранился маленький домик, где в те дни отдыхал в перерыве между боями начальник политотдела армии полковник Л. И. Брежнев. Жена и хозяйка этого дома Анна Касьяновна Сахно, которая с волнением встретила дорогого гостя.

Отсюда Леонид Ильич Брежнев и другие товарищи направились в Геленджик. Этот в наши дни цветущий город-курорт был в грозные дни битвы за Кавказ прифронтовым городом, надежным тылом 18-й армии. Отсюда, в частности, были предприняты операции по высадке десантов на «Мала землю» в феврале 1943 года и в город Новороссийск в сентябре того же года.

Обратный путь в Новорос-

УСПЕХИ РАПОРТ ОВОЩЕВОДОВ

Большую трудовую победу одержали овощеводы Марнеульского района. Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, направленные на дальнейший подъем народного хозяйства и улучшение благосостояния советских людей, они досрочно выполнили годовой план продажи государству овощей. Вместо предусмотренных планом 25.625 тонн сдали 25.630 тонн помидоров, капусты, репчатого лука и другой огородной продукции.

Отличных результатов в социалистическом соревновании за изобилие овощей добилась бригада, руководимая Э. Аскеровым из Арапайского овоще-молочного совхоза. Она с каждого из закрепленных за ней 40 гектаров получила по 400 и более центнеров помидоров, заготовила 1.800 тонн репчатого лука — на 900 тонн больше плана и обязалась собрать дополнительно еще 250 тонн.

Бригада выполнила годовой план производства овощей на 300 процентов.

Труженники Алгетского специализированного совхоза сдали государству 3.300 тонн овощей вместо предусмотренных планом 2.370 тонн и обязались заготовить дополнительно 800 тонн огородной продукции. Пример ударного труда показали также земледельцы Марнеульского совхоза по производству семян и многолетних трав, Садахлинского табачководческого совхоза, Дамья-Гурарского эфиромасляного совхоза, Куларского конзавода-совхоза, первыполнившие государственные задания по производству овощей.

Труженники Марнеульского района полны решимости не останавливаться на достигнутом, еще шире развернуть социалистическое соревнование, трудиться так, чтобы полнее удовлетворить растущие потребности населения Тбилиси, Рустави и других городов республики в овощах. (Грузинформ).

СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Товарищи Л. И. Брежнев, Н. В. Подгорный, А. Н. Косыгин направили Первому секретарю Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии, Председателю Государственного совета Народной Республики Болгарии тов. Тодору Живкову, Председателю Совета Министров Народной Республики Болгарии тов. Станку Тодорову приветственную телеграмму по случаю 30-й годовщины социалистической революции в Болгарии.

В телеграмме говорится, что в памятные сентябрьские дни 1944 года в условиях победоносного наступления Советской Армии трудящиеся Болгарии, все патристические, прогрессивные силы страны, объединенные в Отечественном фронте, под руководством своего передового отряда — партии коммунистов поднялись на вооруженное восстание и взяли власть в свои руки.

Покончив с монархо-фашистским режимом, свободлюбивый болгарский народ создал первое в своей тысячелетней истории подлинно независимое, демократическое государство рабочих и крестьян, заложив прочные основы для коренных преобразований во всех сферах жизни общества. За годы народной власти благодаря самоотверженному труду рабочего класса, крестьян-кооператоров, интеллигенции, тесно сотрудничая со странами социализма, Болгария превратилась в социалистическое индустриально-аграрное государство с современной промышленностью, крупным механизированным сельским хозяйством, высоким уровнем развития науки и культуры.

Советские люди, отмечая в телеграмме, искренне радуются замечательным успехам братского болгарского народа, одержанным под руководством Болгарской коммунистической партии и ее Центрального Комитета. Творчески решая проблемы общественного развития, последовательно выполняя решения своего X съезда, партия болгарских коммунистов снискала широкое доверие и поддержку народных масс. Она уверенно ведет народ к новым значительным свершениям. Важ-

ную роль в социалистическом строительстве в НРБ играет Болгарский земельный союз — членский союзник Болгарской коммунистической партии.

Народная Республика Болгария, неизменно верная принципам социалистического интернационализма, пользуется заслуженным уважением и любовью со стороны своих друзей и союзников. НРБ внесла достойный вклад в дальнейшее укрепление организации Варшавского Договора, успешное осуществление Комплексной программы социалистической экономической интеграции стран — членов Совета Экономической Взаимопомощи, укрепление единства мировой системы социализма.

Болгарская коммунистическая партия наряду с другими братскими партиями выступает объединенной победницей сплоченного мирового коммунистического и рабочего движения, всех антиимпериалистических сил, решительно борется против любых извращений марксистско-ленинского учения.

С каждым годом растет между-

ТРИДЦАТЬ ЛЕТ ПО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМУ ПУТИ

Все наши социалистические победы и завоевания, которыми мы встречаем 30-летний юбилей Девятого сентября, продолжатся Т. Живков, неразрывно связаны с именем и делом Болгарской коммунистической партии. Прошедшая долгий и славный путь славных побед борьбы с капитализмом и фашизмом, преодолевшая неисчислимы трудности и закалившаяся в социалистическом строительстве — партия болгарских коммунистов стоит на высоте своей исторической миссии как подлинная организация рабочего класса и его испытанный марксистско-ленинский авангард, как общепризнанная руководящая сила всего народа. Под знаменем коммунизма, плечом к плечу с Коммунистической партией Советского Союза, в едином строю с международным коммунистическим и рабочим движением наша партия сумела органически соединить понятия партия и народ, родина и социализм, национальный и интернациональный долг.

С каждым годом растет между-

торжественное заседание в Софии

Все наши социалистические победы и завоевания, которыми мы встречаем 30-летний юбилей Девятого сентября, продолжатся Т. Живков, неразрывно связаны с именем и делом Болгарской коммунистической партии. Прошедшая долгий и славный путь славных побед борьбы с капитализмом и фашизмом, преодолевшая неисчислимы трудности и закалившаяся в социалистическом строительстве — партия болгарских коммунистов стоит на высоте своей исторической миссии как подлинная организация рабочего класса и его испытанный марксистско-ленинский авангард, как общепризнанная руководящая сила всего народа. Под знаменем коммунизма, плечом к плечу с Коммунистической партией Советского Союза, в едином строю с международным коммунистическим и рабочим движением наша партия сумела органически соединить понятия партия и народ, родина и социализм, национальный и интернациональный долг.

С каждым годом растет между-

Возвращение товарища Л. И. Брежнева в Москву

Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев 8 сентября возвратился из города-героя Новороссийска в Москву. На Внуковском аэродроме товарища Л. И. Брежнева встречали товарищи В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, К. Т. Маузов, Д. С. Полянский, М. А. Сулов, А. Н. Шеленин, П. Н. Демичев, М. С. Соломенцев, В. И. Долгих, И. В. Капитонов, К. Ф. Катушев.

Среди встречавших были члены ЦК КПСС К. В. Рухадзе, К. У. Черненко, Н. А. Шелюков, находившийся в членстве ЦК КПСС С. Б. Цвилинг, первый заместитель министра гражданской авиации А. Н. Катрич, первый заместитель управляющего делами ЦК КПСС М. И. Кувишинов и другие.

Вместе с товарищем Л. И. Брежневым возвратились помощники Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров, В. А. Голиков.

(ТАСС).

Этафета Событий

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

ЗАВЕРШИЛСЯ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВЗИТ В КАРЕЛЬСКУЮ АССР ПРЕЗИДЕНТА ФИНЛЯНДСКОЙ РЕСПУБЛИКИ УРХО КАЛЕВА КЕККОНЕЦА. Высокотехнологичный гость и сопровождающие его лица в течение трех дней знакомылись с ходом строительства Костомукшского горно-обогатительного комбината, сооружаемого в Карельской АССР с участием финских фирм.

Состоялись беседы по практическим вопросам, касающимся сотрудничества Советского Союза и Финляндии, строительства горно-обогатительного комбината. Было выражено взаимное удовлетворение успешным ходом осуществления принятых соглашений.

9 сентября Урхо Калева

Кекконен отбыл из Костомукши на родину.

Я ЦЕЛИКОМ СОГЛАСЕН С ПРЕДЛОЖЕНИЕМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА О СОЗЫВЕ В РАМКАХ ООН МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПО КИПРУ, заявил в Женеве на пресс-конференции президент Кипра архиепископ Макариос. Он выступил перед журналистами после встречи с министром иностранных дел Пресли Г. Магросом. Далее президент Кипра сказал, что возвратится на остров после того, как там будет произведена замена всех офицеров «национальной гвардии», принимавших участие в июльском антиправительственном заговоре.

МИНИСТР ОБОРОНЫ ИЗРАИЛЯ Ш. ПЕРЕС ВОВНОВ ВЗЯЛ НА СЕБЯ НЕБАЛОВАДНУЮ РОЛЬ РУБОРА, ВОЗВУЩАЮЩЕГО ОБ АННЕКСИОНИСТИЧЕСКИХ ПРИТЯЖАНИЯХ ТЕЛЬ-АВИВА.

Согласно поступающим сюда сообщениям, Перес ответил на вопросы корреспондента радио израильской армии, утверждая, что река Иордан должна остаться «гранитной безопасностью Израиля». Он также настаивал на сохранении за израильтянами права селиться в Иудее и Самарии», т. е. в районах оккупированного западного побережья реки Иордан.

Перес не удержался от того, чтобы подчеркнуть свои экстремистские высказывания угрозами в адрес арабских государств.

Исполком Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся извещает, что 19 сентября 1974 г. созывается

7-я СЕССИЯ ТБИЛИССКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ 14-го СОЗЫВА.

Порядок дня:

1. Об улучшении бытового обслуживания населения города Тбилиси.
2. Отчет постоянной комиссии Тбилисского городского Совета по социалистической законности и охране общественного порядка.
3. Об образовании постоянной комиссии Тбилисского городского Совета по защите природы.
4. Организационные вопросы.

Сессия открывается в 2 часа дня, в зале заседаний Верховного Совета Грузинской ССР (пр. Руставели, 9). Регистрация депутатов будет производиться там же с 1 часа дня.

ИСПОЛКОМ ТБИЛИССКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



ПОСВЯЩАЮЩЕ В СТУДЕНТЫ

Заседание ученого совета Тбилисского государственного университета, посвященное встрече с перекурниками.

В президиуме заседания — секретарь ЦК КП Грузии В. Сирадзе, первый секретарь ЦК ЛКСМ Грузии Ж. Шартава, министры, деятели науки и культуры, ректоры вузов, члены ученого совета университета, студенты, представители партийных, советских и комсомольских организаций.

Заседание открыл ректор университета профессор Д. Чхидишвили. Он поздравил студентов с началом учебного года, пожелал, чтобы они стали достойными продолжателями богатых традиций старшего вуза Грузии, отличными специалистами, отдали все свои знания и силы на благо Советской Отчизны. Ректор называет имена ученых-патриотов во главе с академиком И. Джавахидишвили, основанных в 1918 году Тбилисский университет, ставших первооткрывателями новой эры в истории грузинской культуры.

В зале гаснет свет. На экране мелькают кадры кинохроники, запечатлевшие торжественное открытие Тбилисского университета. Академик И. Джавахидишвили, первый ректор вуза профессор П. Меликишвили и другие выдающиеся грузинские ученые, прославившие отечественную науку, как бы обращаются к новому поколению, говорят студентам о необходимости беречь и развивать славные традиции грузинской культуры и науки.

Затем под звуки торжественного марша лучшие студенты, отличники учебы вносят в зал знамена Тбилисского университета.

Словом представляется секретарю парткома вуза доценту Р. Гордасiani. Он поздравляет представителей нового — 56-го пополнения университета со званием студента. Командир студенческого строительного отряда вуза доктор экономических наук Ш. Кистария рапортует ректору университета о трудовых успехах студентов на строительных объектах Северного Казахстана.

С теплыми пожеланиями, пожеланиями успехов в учебе и личной жизни обратились и перекурникам министр просвещения Грузинской ССР Т. Лашнарашвили, один из первых студентов Тбилисского университета академик Академии наук Грузии А. Чилобава, министр высшего и среднего специального образования республики академик Академии наук Грузинской ССР П. Давидладзе, перешедший на работу в Тбилисского предприятия-трестового объединения П. Хуцишвили, министр культуры республики народный артист СССР О. Такиакишвили, заместитель начальника Политотдела Закавказского пограничного округа по комсомольской работе депутат XVII съезда ВЛКСМ капитан А. Никитин, первый секретарь ЦК ЛКСМ Грузии Ж. Шартава.

Об успехах грузинских студентов, обучающихся в Германской Демократической Республике, говорил в своем выступлении директор Института истории Иейского университета и профессор Д. Фришке.

Участники торжественного заседания единодушно принимают решение направить делегацию студентов университета для возложения венков к памятнику Владимиру Ильичу Ленину.

Наступает самый торжественный момент. Вслед за академиком Академии наук Грузии Н. Кецишвили присутствующие в зале повторяют слова торжественной клятвы перекурника.

Теперь впереди годы напряженной учебы, поисков и открытий.

(Грузинформ).

Успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС, заданий девятой пятилетки опровергает все домыслы буржуазных идеологов. Реальные доходы на душу населения возросли в 1971-1973 гг. по сравнению с 1970 г. на 14,1 проценте. Продолжается повышение минимальной заработной платы до 70 руб в месяц с одновременным увеличением тарифных ставок и должностных окладов среднеоплачиваемых категорий работников, занятых в производственных отраслях. В целом в 1971-1973 гг. заработная плата повышена 31 млн. человек, или каждому третьему рабочему и служащему.

Одновременно растут общественные фонды потребления, за счет которых поддерживается учреждения здравоохранения, просвещения, культуры. В 1973 г. они составили около 78 млрд. руб. За три года пятилетия за счет увеличения пенсий, стипендий, пособий и других выплат повышены доходы 23 млн. человек, более 34 млн. человек улучшили свои жилищные условия.

Таким образом, успешное превращение в жизнь социальной программы девятой пятилетки наглядно демонстрирует преимущества, заложенные в социалистическом способе производства.

Александр СТУЛОВ, кандидат экономических наук. (АПН).

Только на базе общественной собственности на средства производства естественная конечная цель производства — потребление.

Только на базе общественной собственности на средства производства естественная конечная цель производства — потребление.

Только на базе общественной собственности на средства производства естественная конечная цель производства — потребление.

Безусловно, современное производство требует все более квалифицированных кадров, и это связано с потребностями дальнейшего ускорения абстрактного экономического роста.

Безусловно, современное производство требует все более квалифицированных кадров, и это связано с потребностями дальнейшего ускорения абстрактного экономического роста.

были, а интересами общества в целом.

Цель производства, характер распределения при этом выводится из управления, его специфиче ских особенностей на данном уровне развития производительных сил.

НА ФРОНТАХ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ БОРЬБЫ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ПРОИЗВОДСТВО: ВЫМЫСЛЫ И РЕАЛЬНОСТЬ

Буржуазные идеологи пытаются исказить цель производства развитой социалистической экономики, утверждая, будто она принципиально ничем не отличается от цели производства современного капитализма. В статье кандидата экономических наук Александра СТУЛОВА показана несостоятельность этой концепции.

В условиях развитого социалистического общества в полной мере раскрываются и получают всестороннее развитие основные принципы социализма, заложенные в его природе. Это выражается прежде всего в высоких и стабильных темпах повышения уровня жизни народа, создании все более благоприятных условий для всестороннего развития советских людей.

Успехи социализма, с одной стороны, многочисленны, с другой — антагонистические противоречия в странах государственного монополистического капитализма, его неспособность органически соединить достижения научнотехнической революции с задачами улучшения материального положения широких масс трудящихся, — с другой, определяют заметное перемещение в центр идеологической борьбы проблем, связанных с социальной несправедливостью производства, уровнем благосостояния, образом жизни.

Большое внимание в связи с этим уделяется буржуазными идеологами вопросу о цели производства в современных системах хозяйства, причем в трактовках буржуазными экономистами и социологами цели производства можно отметить несколько направлений. Так, некоторые теоретики, приверженцы концепции «единого индустриального общества», смысл которой сводится к отрицанию принципиальных различий между социализмом и капитализмом, утверждают, что вообще нет объективно обусловленной цели производства. Например, французский социолог Р. Арон пишет, что цель производства не связана с системой хозяйства, не определяется ею.

Другие буржуазные теоретики, исходя из примата по-

Корреспонденты

ТАСС сообщают:

- ЗАРУБЕЖНАЯ ПЕЧАТЬ О РЕЧИ Л. И. БРЕЖНЕВА В НОВОРОССИЙСКЕ
- ПРАЗДНИК ГАЗЕТЫ «ЮМАНТЕ»
- КОММЮНИКЕ ВРЕМЕННОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПОРТУГАЛИИ

В ИНТЕРЕСАХ НАРОДОВ

Зарубежная печать, информационные агентства, радио и телевидение уделяют большое внимание речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в Новороссийске на вручении городу-герою ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Газеты социалистических стран на видных местах публикуют подробное изложение речи Л. И. Брежнева под заголовками «Огромные достижения, великие планы на будущее», «Цель мирной политики СССР — превратить обнадороживающие перспективы в реальность», «Советский Союз — форпост мира».

Болгарская газета «Работническо дело» пишет: «Внешняя политика Советского правительства, Коммунистической партии Советского Союза — это политика тесного союза с братскими социалистическими странами, политика мира. Благородная борьба за мир, в авангарде которой идет Советский Союз, — указывает «Работническо дело», — находит полную поддержку всех социалистических стран, всего прогрессивного человечества».

«Трибуна людей», «Жиче Варшавы» и другие польские газеты подчеркивают, что весь советский народ единодушно поддерживает внутреннюю и внешнюю политику КПСС.

В своей речи в Новороссийске, заявляет орган ЦК СЕИП газета «Нойес Дойчланд», Генеральный секретарь ЦК КПСС дал исключительную высокую оценку героизму защитников этого города в годы Великой Отечественной войны. Сейчас Советский Союз находится на важном этапе коммунистического строительства, в стране происходит новый мощный подъем всенародного социалистического соревнования.

КПСС и Советское правительство, отмечает венгерская «Немсабандиа», выдвигают новые сложные и грандиозные по масштабам задачи, выполнение которых обеспечит еще большее расцвет Советского Союза, его успешное продвижение по пути строительства коммунизма, «Мадьяр немезет», касаясь внешнеполитического раздела речи Л. И. Брежнева, приводит слова Генерального секретаря ЦК КПСС о том, что еще не создан прочный фундамент мира на всем земном шаре, но что уже сделано и делается в этом направлении, открывает обнадеживающие перспективы.

«Брежнев: Хорошие перспективы для мира» — такой заголовок дает к сообщению о речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в городе-герое Новороссийске югославская газета «Борба». Подробно излагая

ЗАДАЧА БУДЕТ ВЫПОЛНЕНА

ВАШИНГТОН, 9 сентября. Корр. ТАСС В. Вашедченко передает: В Соединенные Штаты прибыли экипажи советских космонавтов, готовящиеся к совместному полету по программе «Союз» — «Аполлон». Делегацию возглавляет руководитель подготовки советских космонавтов генерал-майор авиации, летчик-космонавт СССР В. А. Шаталов.

Целью этого приезда, сказал в беседе с корреспондентом ТАСС В. А. Шаталов, является продолжение совместных тренировок экипажей на тренажерах и макетах корабля «Аполлон» и шлюзово-камеры обеспечивающей переход экипажей из одного корабля в другой.

Летом этого года группа американских астронавтов была в Звездном городке, где отрабатывала совместные действия с советскими космонавтами при переходе из шлюзово-камеры в космический корабль «Союз», совместно работу на борту корабля «Союз». Сейчас в Хьюстоне будут отрабатываться те же операции с кораблем «Аполлон».

В. А. Шаталов отметил, что вся подготовка к полету идет строго по графику.

Только что, продолжил В. А. Шаталов, закончилась встреча в Хьюстоне и продолжается встреча рабочих групп в Москве, где рассматриваются результаты испытательных стыковых узлов, проведенных в Хьюстоне. Они прошли успешно.

Совместные тренировки,

проводившиеся в Звездном городке, отметил В. А. Шаталов, показали, что обе стороны подошли очень ответственно и подготовили все необходимое для проведения таких тренировок.

В. А. Шаталов подчеркнул, что сотрудничество Советского Союза и Соединенных Штатов в освоении космоса, предстоящий совместный полет космических кораблей «Союз» и «Аполлон» являются большим вкладом в развитие международной напряженности и развитии советско-американских отношений.

Тренировки и подготовка к совместному полету, заявил корреспонденту ТАСС командир корабля «Аполлон» в совместном советско-американском космическом полете генерал Т. Стаффорд, идут очень хорошо. В июле 1975 года, сказал он, наши две страны осуществят очень интересный совместный полет. Программа «Союз» — «Аполлон» имеет очень важное значение для развития отношений между нашими двумя странами.

стремятся связать цель производства с тем или иным уровнем развития науки и техники. Концепция «стадий роста» У. Ростоу, теоретики «общества потребления», «общества услуг» базируются на той мысли, что цель производства определяется лишь «индустриализмом» и не зависит от экономического строя общества.

Все эти теории призваны завуалировать действительную социальную направленность капиталистического производства в современных условиях. Так, американский буржуазный экономист Дж. Гэлбрейт в своей последней работе «Экономика и общественная цель» пытается доказать, что технология современного капиталистического государства руководствуется уже не интересами монополий, стремящихся получить максимальные при-

МАССОВЫЙ МИТИНГ

ПАРИЖ, 9 сентября. (ТАСС). Сотни тысяч парижан, гостей из различных районов Франции и из-за рубежа заполнили в воскресенье проспекты, улицы и площади парижского пригорода Курнев, где проходит праздник газеты «Юманите».

Наиболее многолюдно было на площади Г. Димитрова у автостанции СССР, где красочные стенды «Правды», Агентства печати Новости, Аэрофлота, «Интуриста», «Международной книги» рассказывают о жизни советских людей, их достижениях в различных областях.

Особенностью нынешнего праздника «Юманите» является массовое участие в нем французской молодежи. За первый день праздника ряды движения коммунистической молодежи Франции пополнили более 3.000 юношей и девушек. Более 1.000 человек вступили во Французскую компартию.

Главным политическим событием вчерашнего дня стал многоотраслевой митинг на центральной площади города — площади Мориса Тореза. С речью на митинге выступил член Политбюро ЦКП, директор газеты «Юманите» Э. Форд.

Дж. Форд О Р. Никсоне

ВАШИНГТОН, 9 сентября. (ТАСС). Президент США Дж. Форд заявил здесь на пресс-конференции, что в результате определенных акций, имеющих место до отставки Р. Никсона с поста президента, возникла возможность предъявления ему обвинений в нарушении законодательства Соединенных Штатов.

Дж. Форд заявил, что в соответствии с полномочиями, которыми наделен конституцией президент США, он принял решение освободить Р. Никсона от какой-либо ответственности в судебном порядке.

Президент США подчеркнул, что он предпринял этот шаг, чтобы предотвратить длительные и вызывающие раскол дебаты и сохраняя спокойствие, которое обрела страна в последнее время.

Местные обозреватели выражают надежду, что этот шаг послужит делу укрепления дружбы и дальнейшего плодотворного сотрудничества между Индией и Советским Союзом. Обозреватели «Индиян экспресс» особо подчеркивают, что новая поездка Сварана Сингха в

ГОСТИ ИЗ ШВЕЙЦАРИИ

Несколько дней проведет в нашей республике делегация швейцарских писателей во главе с вице-президентом Союза писателей страны Д. Боналуми.

Маленькая альпийская страна является своим литературным традициям и писателям здесь пишут на четырех языках. Приехавшие к нам гости представляют все языковые группы Швейцарии. Руководитель делегации Д. Боналуми пишет на итальянском, П. Лаубер — на французском, Х. Эри — на немецком, А. Н. Деллакс — на ретторманском. Это очень инте-



ГДР. В адрес Центра солидарности с народом Чили поступают пожертвования, письма, телеграммы от трудящихся республик, которые поддерживают борьбу чилийского народа. Фото АДН—ТАСС.

С ОФИЦИАЛЬНЫМ ВИЗИТОМ

8/ сентября в Москву по приглашению Советского правительства прибыл с официальным визитом министр иностранных дел Индии Сваран Сингх.

На Шереметьевском аэродроме, украшенном государственными флагами Индии и Советского Союза, Сварана Сингха и сопровождающих его лиц встречали члены Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, другие официальные лица. (ТАСС).

9 сентября в МИД СССР состоялся переговоры между членом Политбюро ЦК КПСС, министром иностранных дел СССР А. А. Громыко и министром иностранных дел Индии Свараном Сингхом, прибывшим в СССР по приглашению Советского правительства с официальным визитом.

Во время переговоров, проходивших в дружественной, сердечной обстановке, были рассмотрены вопросы дальнейшего развития и укрепления советско-индийских отношений, а также состоялся обмен мнениями по ряду международных проблем, представляющих взаимный интерес. (ТАСС).

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

ДЕЛИ, 9 сентября. (ТАСС). Официальный визит в СССР министра иностранных дел Индии Сварана Сингха находится в центре внимания индийских политических кругов и печати.

Местные обозреватели выражают надежду, что этот визит послужит делу укрепления дружбы и дальнейшего плодотворного сотрудничества между Индией и Советским Союзом. Обозреватели «Индиян экспресс» особо подчеркивают, что новая поездка Сварана Сингха в

Москву и его встречи с советскими руководителями и полностью отвечают духу солидарности и дружбы, декларированной, подписанной в ноябре прошлого года во время дружеского визита в Индию Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, продолжали далее гости, — развивается чувство неудовлетворенности состоянием современной швейцарской литературы, которая, можно сказать, находится в состоянии кризиса.

Швейцарские писатели встретились с преподавателями и студентами Тбилисского института иностранных языков, а также своими грузинскими коллегами, посетили ряд достопримечательных мест Грузии.

Ш. тода.

На снимке: группа швейцарских писателей в гостинице «Иверия».

Фото М. Квицишвили.

ПРОВОКАЦИИ ЭКСТРЕМИСТОВ

ЛИССАБОН, 9 сентября. (ТАСС). В опубликованном здесь коммюнике временного правительства Португалии говорится, что «в Мозамбике происходят серьезные события, спровоцированные правыми экстремистами из числа белых поселенцев».

Реакционные элементы из числа белых поселенцев, говорится в коммюнике, захватили радиостанцию в Лоренсу-Маркиш и ведут радиопредания против соглашения, подписанного в Лусаке представителями Португалии и ФРЕЛИМО. Вбуйствовавшие экстремисты захватили заложников, которые находятся вместе с ними в помещении радиостанции. Это сделало невозможным, подчеркивается в коммюнике, принятие мер по восстановлению порядка силой».

В коммюнике указывается, что временное правительство и начальники генерального штаба вооруженных сил Португалии установили контакты с председателем ФРЕЛИМО Самора Машелом. Ови намерены в тесном сотрудничестве с ФРЕЛИМО принять меры для нормализации обстановки в Мозамбике».

Наступает самый торжественный момент. Вслед за академиком Академии наук Грузии Н. Кецишвили присутствующие в зале повторяют слова торжественной клятвы перекурника.

Теперь впереди годы напряженной учебы, поисков и открытий.

(Грузинформ).



На снимке: группа швейцарских писателей в гостинице «Иверия».

ДОРОГОЙ ДАЛЬНЕЙ

ВЧЕРА из Москвы в Колумбию для участия во Всемирной женской шахматной Олимпиаде вылетела сборная команда Советского Союза. В ее составе чемпионка мира Иона Гампридашвили и две претендентки на мировую шахматную корону наша землячка Нана Александрия и ленинградка Ирина Левитина.

Корреспондент «Зари Востока» встретился с Наной Александрией и попросил ее поделиться мыслями о наиболее значительных шахматных событиях минувшей осени.



Прежде всего о предстоящей Олимпиаде. Где и под чьим руководством вы готовились к ней?

Сбор наша команда провела в Боржоме, в санатории «Ликани», где занималась под руководством старшего тренера команды — главного тренера СССР среди женщин москвички Александры Марковича Константинопольского и нынешнего тренера чемпионки мира женщины гроссмейстера Айвара Гипслиса. Они будут сопровождать нас и в Колумбию, Кетати, местом проведения Олимпиады избран колумбийский город Медельин, расположенный в гористой местности. Поэтому наш учебно-тренировочный сбор был проведен именно в Боржоме, в сходных климатических условиях.

Как проводились ваши занятия?

В основном мы были заняты изучением партий наиболее опасных конкуренток. В частности, старались поглубже вникнуть в сильные и слабые стороны их дебютной стратегии. Кроме того, мы сыграли в Боржоме много молниеносных партий. А однажды была проведена консультационная встреча. Нана Гампридашвили с Айваром Гипслисом сравнили с трио: Константинопольский, Левитина и Александрия. Победили старшие по званию.

Одним словом, сбор в Боржоме был плодотворным?

Думаю, что да. И не только для нас, но в какой-то степени и для местных любителей шахмат. Мы присутствовали в городском парке на торжественном открытии шахматного павильона. Чемпионка мира разрешила традиционную лекцию, а затем Нана, Ирина и я провели сеансы одновременной игры. Хочу отметить, что шахматная жизнь в Боржоме скоро зацветет ключом. А когда будет достроена и новая гостиница, в городе-курорте можно будет смело планировать проведение крупных состязаний, в частности, традиционных международных женских турниров.

Нана, вы упомянули об основных конкурентках. Команды каких стран могут соперничать с нашей в борьбе за золотые медали?

Прежде всего это команда Венгрии, за которую выступают молодые, одаренные шахматистки Жужа Верейи и Мария Иванка. Кто будет третьей, запасной участницей венгерской команды, пока неизвестно.

Открытием в разговоре вы назвали сбор в Боржоме. Почему именно Боржом?

Да, конечно. И оставшаяся часть августа и сентября мы с ним не занимались. В Боржоме Бухути не было. Не будет и в Колумбии. Впрочем, точно в таком же положении оказалась и Левитина, которая в течение двух месяцев тоже была лишена творческих контактов со своим тренером. А ведь этот пробел можно было легко восполнить, пригласив Гургендидзе и Кондратьева на сбор в Боржоме.

Ваш тренер и секундант по-прежнему Бухути Гургендидзе?

Да, конечно. И оставшаяся часть августа и сентября мы с ним не занимались. В Боржоме Бухути не было. Не будет и в Колумбии. Впрочем, точно в таком же положении оказалась и Левитина, которая в течение двух месяцев тоже была лишена творческих контактов со своим тренером. А ведь этот пробел можно было легко восполнить, пригласив Гургендидзе и Кондратьева на сбор в Боржоме.

На судовой хронике

На след навела... мука

Ранним утром в Зугдидском районном отделе внутренних дел раздались тревожные звонки: в селе Ахати Кахати автомашина сбита женщиной. Пострадавшую не удалось спасти. Преступник сбежал с места происшествия.

Срочно была организована оперативная группа в составе начальника Зугдидского районного отдела подполковника З. Табидзе, его заместителя майора В. Абсава, начальника следственного отделения капитана В. Рогана, старшего инспектора этого отделения капитана Г. Цхвишвиля, начальника городского следственного отдела майора А. Соселия и следователя В. Гвасалия.

В тот же день оперативная группа нашла след преступника и задержала его. Им оказался Ш. Макапария, водитель машины ГАЗ-51 № 94-06 ГАЕ Зугдидского авторазпорядочного предприятия № 2.

На территории гаража оперативная группа обнаружила упомянутую машину, на внешней поверхности деталей которой сохранились следы краски и следы мазута. Пострадавшая, как было известно работникам милиции, в момент происшествия несла с мельницы мешок муки.

Ш. Макапария вначале отрицал свою причастность к преступлению, но под тяжестью улик вынужден был признать свою вину.

Ш. Макапария, капитан милиции.

Судовая хроника

Судовая хроника

На след навела... мука

Ранним утром в Зугдидском районном отделе внутренних дел раздались тревожные звонки: в селе Ахати Кахати автомашина сбита женщиной. Пострадавшую не удалось спасти. Преступник сбежал с места происшествия.

Срочно была организована оперативная группа в составе начальника Зугдидского районного отдела подполковника З. Табидзе, его заместителя майора В. Абсава, начальника следственного отделения капитана В. Рогана, старшего инспектора этого отделения капитана Г. Цхвишвиля, начальника городского следственного отдела майора А. Соселия и следователя В. Гвасалия.

В тот же день оперативная группа нашла след преступника и задержала его. Им оказался Ш. Макапария, водитель машины ГАЗ-51 № 94-06 ГАЕ Зугдидского авторазпорядочного предприятия № 2.

Судовая хроника

На след навела... мука

Ранним утром в Зугдидском районном отделе внутренних дел раздались тревожные звонки: в селе Ахати Кахати автомашина сбита женщиной. Пострадавшую не удалось спасти. Преступник сбежал с места происшествия.

Срочно была организована оперативная группа в составе начальника Зугдидского районного отдела подполковника З. Табидзе, его заместителя майора В. Абсава, начальника следственного отделения капитана В. Рогана, старшего инспектора этого отделения капитана Г. Цхвишвиля, начальника городского следственного отдела майора А. Соселия и следователя В. Гвасалия.

В тот же день оперативная группа нашла след преступника и задержала его. Им оказался Ш. Макапария, водитель машины ГАЗ-51 № 94-06 ГАЕ Зугдидского авторазпорядочного предприятия № 2.

На территории гаража оперативная группа обнаружила упомянутую машину, на внешней поверхности деталей которой сохранились следы краски и следы мазута. Пострадавшая, как было известно работникам милиции, в момент происшествия несла с мельницы мешок муки.

Ш. Макапария вначале отрицал свою причастность к преступлению, но под тяжестью улик вынужден был признать свою вину.

Ш. Макапария, капитан милиции.

В тот же день оперативная группа нашла след преступника и задержала его. Им оказался Ш. Макапария, водитель машины ГАЗ-51 № 94-06 ГАЕ Зугдидского авторазпорядочного предприятия № 2.

На территории гаража оперативная группа обнаружила упомянутую машину, на внешней поверхности деталей которой сохранились следы краски и следы мазута. Пострадавшая, как было известно работникам милиции, в момент происшествия несла с мельницы мешок муки.

Ш. Макапария вначале отрицал свою причастность к преступлению, но под тяжестью улик вынужден был признать свою вину.

Ш. Макапария, капитан милиции.

Адрес редакции: 380008, Тбилиси-8, пр. Руставели, 42. ☎ ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 93-11-58, отдел писем и массовой работы — 93-13-54, бухгалтерия — 93-93-95.

Адрес редакции: 380008, Тбилиси-8, пр. Руставели, 42. ☎ ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 93-11-58, отдел писем и массовой работы — 93-13-54, бухгалтерия — 93-93-95.

ВРАЧИ ПРИЛЕТЕЛИ...

ПРотяжные тревожные гудки. Жизнь человека в опасности.

«Скорая» мчится по вывозу.

На самолетах, поездах и автомашинах, а когда придется — и верхом, а то и пешком, по труднодоступным горным тропам, в любое время суток, в снег и ведро спешат на помощь повзвонившим в беду врачам-консультантам санитарной авиации, службы, созданной в республике более 30 лет назад.

О ее деятельности, делах и заботах рассказывает главный врач службы Гиви Галактионович Канделиани.

оны входят в сферу нашего обслуживания. Если в 1950 году у нас было всего 47 вызовов, то в прошлом году число их возросло почти до трех тысяч. Естественно, увеличилось и число врачей-консультантов. Их у нас более 500 человек.

Возросшую популярность службы в первую очередь можно объяснить высокой квалификацией врачей-консультантов. Ведь это ведущие специалисты научно-исследовательских институтов, больниц, диспансеров и других лечебных учреждений Тбилиси.

Правда, иногда бывает и так, что врач-консультант, выехавший по вызову, вынужден на месте, где здесь могли бы обойтись и собственными силами.

Не могу, вспоминая о вчерашнем случае, не отметить большую помощь, оказываемую нам Министерством здравоохранения Грузии и республиканской центральной клинической больницы имени академика Н. Кипшидзе, где мы располагаем территориально, отлично организованной службой кардиологов, инфекционистов, как детских, так и взрослых, гематологов, ангиологов, специалистов по грудной хирургии и ожогового центра...

Организация работы столь сложной службы — дело не простое. Что можно сказать об этой стороне работы? Начну с курьезов. «В свое время по распоряжению начальника Управления Закавказской железной дороги Г. Кадагидзе для врачей-консультантов была выделена броня на все проходящие через станцию Тбилиси поезда. Под командой по непонятным причинам эта броня бы-



ла аннулирована. Не положено, говорят, брать билеты в порядке общей очереди. А в общей очереди можно и час простоять и без билета остаться. И с опозданием выезжают на срочные вызовы врачи-консультанты гематолог И. Чичуа, уролог Г. Гвиришвили, инфекционисты Т. Баградзе и Е. Чарбадзе, врач ожогового центра О. Мурджикели, М. Заалишвили и другие.

Та же картина в кассах Аэрофлота. Об этом пишут нам в отчетах хирург Т. Сихарулидзе, педиатр К. Сихарулидзе, кардиоревматолог Т. Кердзя...

Может быть, стоит задуматься над тем, с каким настроением приезжает врач к больному после «кассовых баталий».

И не случайно говорю об этих «немедикальских» наших заботах. Ведь врачи-консультанты — это люди, отработавшие полный рабочий день в институте, больнице, поликлиниках... И, невзирая на то, они готовы по первому зову отправиться к больному за 500—600 километров. Мне кажется, что эти мелочи не должны портить настроение. А кроме всего прочего, «скорой» всегда важна скорость.

Но это не единственные наши огорчения. Много лучше оставляет желать наш автопарк. Из двенадцати машин «на ходу» всего 5—6. Специальная дежурная служба не имеет гаража, не обеспечивается запчастями, не проходит элементарной профилактики, что ведет к преждевременному износу и поломкам.

Сейчас положение несколько улучшилось. После долгих переговоров у нас наконец установлена прямая связь с Аэрофлотом, дежурным милиции по городу, с межгородской станцией. Для оперативности нам необходимо иметь такую же связь с ведущими больницами города и железной дорогой.

В порядке пожелания мне хотелось бы выразить мнение, что качество обслуживания населения можно было бы значительно улучшить, если бы в отделе и наличии постоянных врачей-консультантов: терапевта, хирурга, гинеколога, невролога, педиатра и невропатолога.

Было бы желательно, чтобы в пору летних отпусков научно-исследовательские учреждения, кафедр и больницы предоставили нам графики отпусков врачей.

В ближайшее время мы установим более тесные контакты с коллегами из Армении и Азербайджана и тогда в случае необходимости сможем послать своих врачей-консультантов на помощь друг другу.

На снимке: вертолет доставил врачей в высокогорную Сванетию.

«Синоид» может работать и в обратном направлении. После набора соответствующего номера проектор прибора в считанные секунды составляет требуемый цвет.

Группа ученых университета города Галле (ГДР) разработала простую методику извлечения кислорода из воздуха, являющегося ключом этого метода, пропускает атмосферные газы, задерживая преимущественно кислород. Неоднократно «просеивая» воздух через это «сито», можно достичь содержания кислорода до 80 процентов.

В Румынии начато производство мебели из... стекла, изготовленного из прикарпатского кварцевого песка, славящегося своей высокой чистотой. Из стекла изготовляются столы, табуретки, книжные полки.

Пока эти эксперименты производятся на собаках. Но в скором времени японские специалисты предполагают применять искусственную кровь и для людей. Основу нового заменителя крови составляет синтетическая жидкость, главным компонентом которой является фористый водород. У подопытных животных в ходе экспериментов до девяноста процентов их собственной крови заменяется на искусственную.

На судовой норвежского города Мандель завершены испытания прототипа судна с атомной энергией «Даллен». Хотя «судно» назвать его трудно — терминизировать атомный атомный реактор в орпус имеет якорь в разную форму. «Даллен» рассчитан на 12 человек и оборудован телескопической вращающейся мачтой и радиолокационным отделением.

Большие гастроли

Завершилась пора гастролей поездов. В Тбилиси возвращаются творческие коллективы. Директор Тбилисского ордена Ленина государственного академического театра оперы и балета имени З. Панадзе заслуженный деятель искусств Грузинской ССР профессор И. Беридзе рассказывает:

Мы выступили в Сухуми и Сочи. Для нас это была настоящая творческая работа, приносящая радость общения со зрителем, истинное удовлетворение. Посудите сами — в Тбилиси, в новом здании, куда нас временно переманили, мы выступили три раза в неделю, здесь же — каждый день. И зритель по достоинству оценил труд актеров. И еще — по окончании гастролей в Абхазии нас наградили Почетной грамотой Президиума Верховного Совета автономной республики.

Затем — Сочи. Впервые после десятилетнего перерыва грузинские артисты выступили во всеююзной здравствуй. Сочинское телевидение организовало две передачи о спектаклях нашего театра, не оставила их без внимания и пресса.

Что мы показали сухумцам и сочинцам? Конечно же, «Данси», затем «Трубадур» Берди, «Панцы» Леоникашвили, «Сельскую честь» Мас-

кан, «Служанка — госпожа» Перголези, балеты «Горду» Д. Торадзе, «Дон-Кихот» Минюса (в постановке народного артиста СССР лауреата Ленинской премии В. Чабукиани), а также «Хореографическую фантазию» и «Вечер одактных балетов» (в постановке главного балетмейстера театра Г. Алексидзе). Надо сказать, что во время гастролей мы часто встречались с представителями трудящихся разных районов. Незабываемыми были посещения Гальского района, выездной спектакль для ткацких фабрик шахтеров.

Наряду с народными артистами СССР и Грузинской ССР П. Амрашвили, З. Анджапаридзе, Н. Андугладзе, М. Амрашвили, Ш. Кикадзе, О. Кузнецовой, Т. Мухомудани, И. Татишвили, Н. Тугуши, И. Шугуши, В. Гунашвили, заслуженными артистами республик И. Джагидиери, Б. Монавардидзе выступила и талантливая молодежь. Особенно хочется отметить певцов М. Адамидзе, Д. Млиани, Дирижировали спектаклями народный артист СССР профессор О. Димитриди, народный артист Грузинской ССР Д. Мирхулава, заслуженный деятель искусств Грузинской ССР Г. Азмапараидзе, заслуженный деятель искусств Грузинской ССР Д. Кахидзе, молодые дирижеры Г. Гоциридзе, Т. Джанаридзе.

Сейчас труппа отъезжает, а в первых числах октября в Тбилиси будет проведен фестиваль «Мелодия Советского Закавказья», в котором примем участие и мы двумя балетными спектаклями: «Д. Торадзе «Горда» и «Хореографическая фантазия» на музыку Моцарта, Баха и С. Цинцадзе. Мы также намерены осуществить постановки оперы Р. Лагидзе «Лела» и балета Делиба «Копелля».

Вчера состоялась очередная игра чемпионата страны. Динамовцы Тбилиси на своем поле принимали московский «Спартак» и проиграли — 0:1.

Быстрые лодки. Ленинградцы Владимир Епшин и Николай Иванов (рулевым у них был москвич Александр Лукьянов) завоевали золотые медали на закончившемся в Люцерне четвертом мужском чемпионате мира по академической гребле. Неоднократные чемпионы страны, чемпионы континента прошлого года на двойне с рулевым теперь стали обладателями высших спортивных титулов.

Советским гребцам, выступавшим в финале на семи лодках, удалось выиграть еще медали, но уже не золотые: три серебряные и одну бронзовую. Как и в других регатах последних лет, наибольший успех сопутствовал ГДР. Выигравшим первенство мира в шести финальных гонках из восьми.

СПОРТ-СПОРТ

ПОБЕДА ВИКТОРА САНЕЕВА. Девятую золотую медаль для советской команды добыл в последний день чемпионата Европы по легкой атлетике Виктор Санеев. Первый прыжок у олимпийского чемпиона не получился — заступ. Но во второй попытке зрители увидели «по-санеински» стремительный разбег и три удара, мощных скачка. 17,23 м. Это была победа. Никому из остальных участников соревнований не удалось достигнуть 17-метрового рубежа.

Мировой рекорд спортсменки из ГДР Роземар Витгас, прыгнувшей в высоту на 195 см, стал украшением последнего дня европейского чемпионата легкой атлетки. Она завоевала в этот день одну из пяти золотых медалей для своей команды, что позволило сборной ГДР на финише соревнований обойти советских спортсменов по чемпионским наградам.

НА КОРТАХ АНКАРЫ. Советские теннисисты победили в трех партиях из пяти на завершившемся в столице Турции международном теннисном турнире. В финале у женщин москвичка Е. Гранатурова победила теннисистку из Новой Зеландии Коннор — 7:5 и 6:3. В смешанном парном разряде Гранатурова вместе со своим земляком Мерговым взяли верх над Мерфи и Фришем (США) — 7:5 и 6:4. В мужских парах успех также сопутствовал Богомолову и другому москвичу Борису, которые выиграли у братьев Памуловых (Болгария) в пяти партиях.

ЛИДЕРЫ — ЧЕМПИОНЫ. Восемнадцатилетний десятилетний чемпион страны по регби набрал чемпионы — спортсмены московского клуба «Фили». Они, лидеры и нынешнего турнира, в воскресенье 8 сентября в Ленинграде выиграли у местного «Буревестника» — 16:4.

Столичные железнодорожники сыгралиничью с земляками — регбистами «Автомобиляста» — 3:3. Команда Военно-воздушной Академии имени Ю. А. Гагарина победила тбилисский «Локомотив» — 25:0.

Регбисты Киевского института инженеров гражданской авиации, до недавнего времени ближайше преследователи лидеров, проиграли в Тбилиси команде «Гангиди» — 10:13.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ЗАРИ ВОСТОКА»

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1975 ГОД

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «ТРУД»

принимается без каких-либо ограничений и на любой срок на почтамтах, во всех отделениях связи, агентствах «Союзпечати» и общественными распространителями печати по месту работы и учебы.

Рекомендуем своевременно оформить подписку, так как в розничную продажу газета «Труд» поступает в ограниченном количестве.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА

на 12 месяцев	— 6 рублей
на 6 месяцев	— 3 рубля
на 3 месяца	— 1 рубль 50 коп.
на 1 месяц	— 50 коп.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ЗАРИ ВОСТОКА»

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СЕГОДНЯ

По первой программе, 10.05 — Из Москвы. Цветная телепередача. Утренняя гимнастика. 10.20 — Из Москвы. Новости. 10.30 — Кинопрограмма. 11.00 — В помощь школьникам. Математика. 11.30 — Из Москвы. Телевизионный мультисериальный спектакль «Без конца» (Часть I). 12.30 — Художественный фильм «Безвременно и вечно» (1-я серия). 17.00 — Для поступающих в вузы. Лекция по грузинскому языку. 17.30 — Кинофильм. 17.40 — Для поступающих в вузы. Лекция по биологии. 18.10 — Объявления. 18.15 — Кинофильм. 18.25 — Концерт по заказам школьников. 19.00 — Наука и технический прогресс. 19.30 — Грузинская пластинка. 20.05 — Концерт мастеров искусства Болгарской Народной Республики. 20.35 — Спортивное обозрение. 21.00 — «Молба» — информационная программа. 21.30 — «Страдания педерастов». 22.00 — Из Москвы.

РАДИО

СЕГОДНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

06.35 — Грузинские инструментальные песни. 08.30 — Грузинская народная музыка. 09.45 — И. Римский-Корсаков. Фортельный концерт. 11.05 — Ю. Булко. Канта «Свадебные песни». 11.45 — Всада «Основы» исполнения производственных планов. 12.15 — Концерт вокально-инструментального ансамбля «Гайк». 12.25 — «Страница

познания. Стихи С. Чиковани. 12.30 — С. Прохорова. Вальсы. 12.40 — Мемориальный концерт. 12.45 — Грузинские народные песни. 13.45 — Передача из Москвы. 17.15 — Д. Арабакидзе. Песни и романсы. 17.35 — Концерт по заказам школьников. 18.05 — Грузинская народная музыка. 18.45 — Песни В. Мурадели. 19.00 — Беседа «Актуальные проблемы развития Грузии». 19.20 — А. Чинагидзе. Пролетарский музыкально-драматический ансамбль «Итла» в тиревоном шурер. 19.45 — Играет инструментальный ансамбль «До-ре-ми». 20.30 — Радиогазета для молодежи. 21.00 — «Вечерняя сказка». 21.10 — «Литературные портреты». П. Абрамя. (И 75-летию со дня рождения). 21.30 — Музыкальная композиция «Неразбываемый». 23.30 — П. Чабукиани. Балетная музыка.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

20.02 — Дж. Верди. Опера «Дон Карлос». (Монтаж).